风雨中的暖心故事

村干部"逆行"护送独居老人

■全媒体记者 陈利群 通讯员 张朝峰 金柯丹

本报讯 昨天清晨,受台风"竹 节草"影响,横河镇上空乌云如墨, 低垂沉重, 乌玉桥江内波浪翻滚。该 村独居的邱老太家紧邻江岸, 地势低 洼,此时浑浊江水已逼近门槛,仅差 五公分便要漫入屋内,情况万分危

着风雨咆哮,内心茫然无措。她曾患 脑梗,腿脚不便,行动困难。身旁, 邱老太儿子郭先生看着母亲一筹莫 展,风雨交加加上老人行动不便,凭 一己之力根本无法把母亲接往自己家 中。就在此时,村干部郑军和杨波带 着救援人员推开了门,风雨瞬间灌

来了,水快进屋了,我们接阿婆 上。雨水顺着他头发、脸颊流淌,他 走!"此时,邱老太还想着要收拾东 却浑然不顾,只将包袱护得如温暖巢 西,目光在屋内逡巡。

"阿婆, 命要紧!"郑军蹲下 身,语气坚定。他和杨波迅速将邱老 太扶上村里提前租好的轮椅。

此时门外已成一片汪洋。杨波推 着轮椅,郑军撑着伞,在风雨中艰难 前行,雨水如鞭般抽打在脸上。突 然, 邱老太惊惶地抓住村干部的衣 当天上午,邱老太坐在屋中,听袖:"衣……衣服,我那包衣服没 拿!"那是她几件换洗衣物,是她想 带走的"家当"。

"您安心,我去拿!"同行的工 作人员高坚根毫不犹豫,将轮椅交给 同伴, 转身冲入风雨。当他再次出现 时, 怀里紧紧护着一个用塑料袋包裹 严实的包袱。回到轮椅旁, 他解开雨 入,郑军大声喊道:"不要慌,我们 衣,将包袱塞进雨衣内,紧紧护在身

经过风雨中15分钟的跋涉, 行人终于顺利抵达邱老太儿子家门 口,大家心里的石头也落了地。高坚 根解开雨衣, 小心翼翼取出包袱, 郑 重交到邱老太儿子手中。包袱干燥温 暖,毫无被风雨侵袭的痕迹。邱老 太儿子双手接过,指尖触到干爽的衣 物,又抬头望着眼前人湿透的衣 裤, 眼眶泛红, 喃喃道:"谢谢, 谢

窗外,风雨依旧肆虐,邱老太摸 着那包干爽的旧衣,仿佛抱住了风雨 中未曾沉没的温度。而村干部们转身 又投入风雨,继续着他们湿漉漉却坚 定的跋涉, 守护着一方平安。

红十字闪电救援队架起"温情桥梁"

■全媒体记者 龚益

本报讯 在狂风呼啸、暴雨如注 的台风天,总有一些温暖在城市的角 落悄然传递。昨天清晨,15辆越野 车穿透雨帘,车灯划破昏沉的天色, 来自匡堰镇的红十字闪电救援队的 35 名队员逆风而行,在城市的角落 点燃温暖的灯火。

在横河镇龙南村柘岙, 狂风卷着 豆大的雨点砸向地面,傅小虎、李宝 生、徐仲幸三位队员正协助村民加固 门窗。忽然,村民胡大伯夫妇推着电 瓶车在风雨中艰难挪步:"同志,这 风太大了! 老伴得赶去医院。"望着

被狂风吹得摇摇晃晃的两位老人, 傅 小虎一个箭步上前搀扶:"这天气骑 电瓶车太危险! 快上我们车!" 当救 援车稳稳驶向医院,车窗内传来老人 颤抖却激动的声音:"谢谢你们!这 么大的风雨还为我们跑一趟……"

这是闪电救援队台风天温情守护 的缩影。清晨7时起,三支队伍迎风 音在呼啸的风声中格外坚定,"台风 出击: 乾炳村积水路段, 队员蹚着没 可以吹倒树木, 但吹不垮我们守护家 过脚踝的积水,将多辆受困车辆推至 安全地带;横河区域,队员们顶风冒 雨逐户排查,确认危房居民是否需要 转移; 匡堰养老院、樟树幼儿园及日 间照料中心,队员仔细检查门窗加固 情况,排查户外设施安全隐患。下午 4时,风雨势头稍减,队员们又马不

停蹄协助樟树日间照料中心,将热腾 腾的餐食送到居家老人手中。

整整10小时,35名队员的制服 被雨水浸透又被体温焐干。15辆越 野车在积水的街巷间穿梭, 在灰暗的 天色中格外醒目。"群众有需要,就 是我们的集结号!"队长朱高清的声 园的心!"

当城市在风雨中按下"慢行 , 闪电救援队的车轮却跑出了 "加速度"。那抹穿行于风雨中的红 色,如同温暖的灯塔,照亮了台风 天里最动人的归途。

执法部门全力织密安全网

■全媒体记者 杨贯

本报讯 为积极应对今年第8号

台风"竹节草",市综合行政执法局 迅速行动、周密部署,全面启动防汛 抗台安全隐患排查整治专项行动,全 力打好防汛抗台主动仗。 针对台风期间易发生的高空坠物

风险,市综合行政执法局全面开展街 面安全隐患"拉网式"排查整治行 动。重点对户外广告、高空横幅等设 施进行细致检查,对发现的支架锈 蚀、固定松动等问题,当场督促采取 口进行24小时管控,对海塘沿线道 责任人和具体措施,通过建立"排查 加固或拆除措施,并建立台账跟进复 路积水、树木断枝开展全线巡查。 查,坚决杜绝高空坠物风险。

系统、围挡设施的安全性。对不符合 规定的立即组织整改, 确保汛期工地 员600余人次,排查整改各类安全隐

局利用"海塘监管一件事"机制,精 密布防,全域排查。对海塘周边户外 广告设施进行"地毯式"排查。对破 损松动的户外设施,发现一处,处理 一处。协同相关部门对全市海塘出入 改; 需长期处理的, 明确整改时限

同时, 执法人员深入各在建工地 次, 拆除、加固户外广告牌 100余

开展专项检查,要求切实提高安全防 处,清理横幅110余条,加固海塘周 范意识,全面排查工地内及周边排水 边工地围挡多处,劝离养殖户、赶海 人员、海塘附近流动摊贩90余人, 处理路面积水近40处,处理断枝60 安全可控。截至目前,共出动执法人 处。提前联动其他部门开展海塘联合 巡查16次,会同农业农村局处理非 法渔船2条, 并协助指挥正规渔船回

"发现问题不能等,整改落实要 提速!"市综合行政执法局负责人表 示,坚持"即查即改、立行立改", 当场能解决的, 责令责任单位立即整 一整改一复查一巩固"的闭环机制, 截至目前, 共出动人员76人 确保隐患逐个清零。

消防皮划艇转移涉水熄火车内三人

■全媒体记者 杨贯

通讯员 马文文 宋豪杰

本报讯 受台风"竹节草"影 响,持续降雨使得全市多地出现严重 积水现象。昨天上午8时31分,龙山 镇蓝海二路6号附近一辆别克小轿车 因涉水抛锚,车内三人被困在路中 间。消防员根据现场积水情况,果断 利用皮划艇展开救援,成功将三名被 困人员安全转移。

当日8时42分,龙山消防救援站 救援力量抵达现场。此时,被困的别 克轿车正停在积水路面中央,积水已

漫过车门,车内进水导致车辆彻底无 全方面的防护。 法启动。被困的三人正站在一旁地势

员迅速从抢险救援车上卸下皮划艇, 次涉水被困危机被成功化解, 未造成 由5名队员小心牵引着稳步靠近被困 人员伤亡。 人员位置,此时整个路段积水最深处 已达胯部。到达被困人员身边后,救自己在上班途中正常驾驶车辆,在离 援人员在确认三人身体状态良好后, 单位不远时遇到积水路面, 没想到行 协助她们依次登上皮划艇,并告知她 驶到一半时车子突然提不上去速度, 们保持身体重心稳定以防倾覆。为避 免因水流冲击或水下障碍物导致皮划 艇晃动,整个过程救援人员都给予了 便拨打了消防报警电话。

随后, 救援人员按三人要求, 先 相对较高的地方,积水也已漫过膝 将其中两人安全送达上班地点,再驱 车将计划返家的刘女士送往公交车 为快速安全解救受困者,救援人 站,确保其顺利搭乘公交。至此,此

> 事后,据别克车主刘女士描述, 随后慢慢熄火了,之后车子就无法启 动了。过了一会发现车内开始进水,

社会应急力量紧急驰援隆兴村抢排积水

■全媒体记者 熊洲 通讯员 杨晶晶

本报讯 "我们可以支援应急人 辆、渣土车5辆,随时调派!有需要 请联系!"昨天中午,宁波常合建设 有限公司负责人在微信群里的一声吆 喝, 无意中解了隆兴村党委书记徐东 升的燃眉之急。

受第8号台风"竹节草"带来的 强降雨影响,地势低洼的隆兴村夏家 桥片受涝严重,十余户人家房屋进 水,积水最深处已接近70厘米,且 已严重影响村民的人身财产安全。 中拉开序幕,这边,由村干部、网格

民。"徐东升介绍,虽然前期准备了 "救命"的消息,他马上按照上面留 上,一刻也不敢停歇。 的电话联系上了宁波常合建设有限公 司的负责人,对方了解了基本情况 后,立即答应前来支援。

急救援小队赶到现场,在实地察看积 道:"一方有难,八方支援。感谢宁 水情况后,大家进行了科学分工。随 波常合出手援助,解百姓急难愁 随着风雨持续,水位仍在缓慢上涨, 即,一场争分夺秒的抢排行动在风雨 事!"

"我们在发现积水水位快速上涨后, 员、志愿者组成的抢险队伍接力运沙 就第一时间疏散转移了里面的村 袋垒起坚固的防汛墙,那头,宁波常 合建设有限公司的应急救援小队迅速 一定的应急力量和排涝设备,但计划 铺设水带,拉开抽水泵,随着机器高 员5名、汽油抽水泵2台、皮卡车1 赶不上变化,超出预期的降雨量让该 功率运转,积水被源源不断地排向外 片区的排水压力陡增。正当众人一筹 面河道。雨水混着汗水,虽然已浑身 莫展之时,徐东升看到了群里这条 湿透,但大家始终坚守在各自岗位

下午4点,经过数小时奋战,夏 家桥片的水位终于明显下降,徐东 升松了一口气。他趁着短暂休息的 下午2点不到,来自该公司的应 间隙,满怀感激地在微信群里写



昨天,掌起镇 厉家村组织防台应 急处置队伍,对环 城西路积水严重路 段展开紧急抽排作 业,全力以赴保障 道路尽快恢复畅 通。

■摄影 全媒 体记者 王烨江 通讯员 茅译文



市交警部门对城区严重积水地段进行交通疏导 并及时疏通下水井,保障交通畅通。

■摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 胡志东



横河镇大山村发动党员开展巡查,清理村域内受 强降雨影响引发的道路堵塞物, 确保道路畅通。

■摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 黄诗

小区大树倒伏 社区紧急清理

■全媒体记者 戎志虎 通讯员 柴文军

本报讯 台风"竹节草"过 境,大风裹挟暴雨席卷慈溪。昨天 中午12点左右, 浒山街道阳明山 庄小区内一棵十几米高的松树不敌 强风, 在大风中突然倒伏, 不仅压 垮了东侧居民围墙, 更砸中了路边 停放的一辆私家车, 断枝散落一 地,现场一片狼藉。

险情就是命令, 社区党总支书

他们一边查看现场情况,一边紧急联 系街道综合行政执法队。十分钟后, 抢险队员带着电锯、起重机等专业设 备赶到,两方迅速组成联合抢险队, 并且做好明确分工, 社区负责现场秩 序维护、联系受损车主,抢险队员则 承担树木切割、清运的专业作业。

风雨未歇,一阵阵狂风呼啸而 过,豆大的雨点打在脸上生疼。抢险 队员们身披雨衣, 脚踩泥泞, 艰难地 爬上树干用电锯将树枝和粗壮的树干

记罗雁带领工作人员冒雨奔赴现场, 分段切割,再用起重机将沉重的树干 吊到卡车上。期间,树干切割处的木 屑混着雨水沾满了抢险人员的衣裤, 却没人顾得上擦拭。

与此同时,阳明社区工作人员联 系围墙受损、车辆受损的居民,安抚 情绪并登记损失。经过二个多小时的 连续奋战, 倒伏的大树被全部切割清 运干净。看着险情被清除,周边居民 连连点赞社区和综合行政执法队在处

断枝砸中汽车 众人协力搬离

■全媒体记者 冯梦苓 通讯员 赵婧妍

发现一棵玉兰树被风吹断,粗壮的 树干重重压在一辆蓝色轿车上。

乱的现场和被压出裂痕的车窗, 戚

他冲到现场时,眼前景象让他心头一 本报讯 昨天一早,虞波社区 紧——社区工作人员、物业和业委会 网格员戚春央在虞波西园巡查时, 成员等十余人已在暴雨中集结,准备

"快! 先联系车主!"看着凌 架起,麻绳在树根处飞快缠绕打结。 患点,他们的身影在雨幕中连成一道 "一、二、三!"随着整齐的号子声, 温暖的防线。 春央一面找人联系车主,一面召集 十余人肩扛手抬,将树干缓缓抬高

救援人员。睡梦中的车主吴海波很快 30 公分。雨水顺着安全帽灌进衣 被铃声惊醒: "您的车被树砸了!" 当 领,但没人松手。"再坚持一下!" 随 着最后一声呐喊, 车头终于脱困, 车 主趁机驾车驶离。

随后, 救援人员将事故现场的其 他倒伏树木一并清理, 在车主及家人 暴雨中, 三米长的木梯"咔"地 的一声声道谢中, 转身奔赴另一处隐

轿车雨中自燃 保安迅速扑救

■全媒体记者 杨贯 通讯员 黄锡挺

路的慈溪市皮肤病医院停车场内, 一辆宝马轿车在雨中突然自燃。相

当天上午9时45分左右,台风

卫生院的消控室内上班,突然听到保、火,一位病友经过,也加入一起救 安传来"汽车起火了"的呼救声,立 火,最终扑灭了明火,并确定再无复 即奔向正在冒烟的一辆宝马车。当 本报讯 昨天上午,位于孙塘 时,发现车辆前方和车顶乍一看看不 到明火,但车底隐隐有火光冒出。

邻的城区卫生院保安接到支援请求 车电话联系上了自燃车车主,又联系 湿,但及时扑灭了火灾,减少了更大 后,迅速分工扑救,最终将明火扑 了旁边的车辆车主。正在医院的车主 闻讯赶到, 赶忙上前打开了引擎盖进 行检查,发现汽车正在着火。陈婉聪 雨下得正酣。保安陈婉聪正在城区 指挥着保安迅速取来灭火器进行灭

燃隐患

因扑灭及时, 车辆未受到更大提 害,随后被车主联系到的拖车拖走。 陈婉聪取出手机,打通了114挪 因为救火,陈婉聪等几位师傅被雨淋 损失。消防部门提醒, 雨天并不能完 全避开汽车自燃风险。驾驶人应定期 检查车辆油路和电路相关线路, 保证 车辆健康上路。

菜馆老板娘送来百份爱心午餐

■全媒体见习记者 单铖燕 通讯员 丁烨

镇梅家粗菜馆老板娘岑祝品,带 餐,用实际行动为抵御台风贡献力 力投入到爱心餐的赶制工作中。

了难题。"岑祝品回忆道,前天晚上 鱼、鲜美的虾、可口的肉,还有下饭 她便留意到了抗台的紧张氛围。昨天的墨鱼炒咸菜,原本三菜一饭的餐 上午8点半,她一到店,便果断做出 盒,她还特意额外添加了米饭。"风 本报讯 在狂风呼啸、暴雨如 决定:让店里三四十名员工全部投 雨这么大,肯定有很多人坚守在岗位 注的台风天,总有一些温暖在城市 入到爱心餐的制作中,接待工作延 的角落悄然传递。昨天上午, 逍林 后, 外摆业务减量。考虑到农村用餐 活。"这份细心, 源自她内心深处对 时间相对较早,她特意提前通知各 领着员工暂停部分经营活动,全 村,承诺11点半准时送餐到位。尽 力以赴为抗台一线的村社区工作 管当天没有提前通知员工,但大家 人员赶制并送去了百余份暖心午 得知情况后,都毫无怨言,齐心协

三台车早早地在店外整装待发。 状态,镇上好多酒店关门歇业,取 菜准时送到了抗台人员的手中。这次 消了外摆,菜市场也冷冷清清。我 送出的爱心餐,岑祝品精心准备了两 就想着,一线抗台人员吃饭肯定成 荤两素的丰富搭配,餐食中有鲜嫩的 会,真的不算什么。'

上值班,绝不能让他们饿着肚子干 一线人员的心疼。 此次爱心送餐的范围广泛,从新

园村、振兴村、水云浦村, 到附近的 小区, 再到周边的山上, 甚至远至国 堰镇宋家漕村,总共送出了100多份 爱心餐。对于自己的这份善举,开了 "乡镇很早就进入了抗台准备 中午12点前,一份份热气腾腾的饭 18年店的岑祝品却看得很淡然:"开 店这么多年,能有今天的成绩,离不 开大家的支持,现在有机会回馈社